

乡村振兴工作推进汇报会, 听取乡村振兴 讲话, 县相关领导及各乡镇、相关部门负 建设情况进行了汇报; 教科局、卫健局、农 局、各乡镇及相关部门关于乡村振兴工作 责人参加了会议。 汇报,并对下一步工作进行研究部署。市

委常委、中阳县委书记赵沂旸,县委副书 成情况;各乡镇围绕返贫动态监测帮扶落 行了汇报。

本报讯 8月19日,中阳县组织召开 记、政府县长孙燕飞出席会议并发表重要 实情况、产业谋划和项目储备、美丽乡村 记"七一"重要讲话精神为指引,打起精神 业农村局等部门围绕"两不愁、三保障"排 心、更强力度、更高质量、更实举措,在全

市有关工作安排部署,紧紧围绕"产业兴 旺、生态宜居、治理有效、乡风文明、生活 富裕"二十字方针和"产业振兴、人才振 兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴"五大 振兴要求,结合县情实际,做好顶层设计; 要扎实抓好脱贫成效巩固、拆除复垦、项 目储备三方面的工作;要加大督察力度, 进一步压实工作责任,把既定的工作任务 落实好、完成好,为全县乡村振兴奠定坚

赵沂旸强调,一要解决好思想松懈这 一根本问题,要提高政治站位,不断增强 做好乡村振兴工作的责任感和紧迫感,切 实将乡村振兴各项工作做好做牢做实;二 要夯实好巩固拓展脱贫成果这一重要基 础,要调整优化"四个不摘"政策举措,健 全防止返贫监测帮扶机制,强化易地搬迁 后续扶持;三要完成好全面推进乡村振兴 这一历史使命,要明确思路,创新举措,统 筹推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生 态振兴和组织振兴,促进农业全面升级、 农村全面进步、农民全面发展。

会议号召,全县上下要以习近平总书 干、撸起袖子干、真情实意干,以更大决 会上,乡村振兴局通报了重点工作完 查情况,补齐乡村振兴短板及项目谋划进 面推进乡村振兴新征程中再创佳绩、再立 (王艳林)

清晨,当我从睡梦中醒来,我便摸索着打开手机点开"学 习强国",开启了一天的生活。

我是一名退休女工,说实话"学习强国"成了我每天的必 修课,没人检查没人督促,是一种无需提醒的自觉。我所在的 "学习强国"老干部群,都是一些各单位退休的老干部。大家 年龄参差不齐,有的彼此根本不认识,可是却在"强国群"里比 着劲儿地默默学习着。从积分上就可以看出,今天你进步了 几分,明天他又超越了几分,就像老师不在的教室,有一群自 觉学习的学生,学习气氛相当浓郁。

我喜欢阅读热爱学习,有了"学习强国"这个平台后,感觉 就像一缕春风吹入我的心田。在这里我学到了好多知识,之 前有些历史我闻所未闻,有些知识我了解得模棱两可,有些作 品我读得马马虎虎,有些故事也是知其一不知其二。感觉"学 习强国"就像一座宝藏,需要我去挖掘,有的需要收藏,有的需 要分享,有的需要消化,这一切激起了我浓厚的学习兴趣。当 然我学得比较杂,阅读也比较随意,五花八门,逮着什么看什 么,不求名篇名著,只求赏心悦目,不过兴趣盎然时也搜着看, 党 虽然学得杂乱无章,但却在寂寞的时光中感受到一种少有的 晓

间有限,而天下图书太多,书海茫茫,就有望书兴叹的感叹;二 是书贵,虽有博览群书、痛饮书海的豪情,却时有囊中羞涩的感 叹,如今有了"学习强国"这个平台,这些问题都迎刃而解了。

我没有能在青春年少时就坚定梦想,兜兜转转,绕了又绕, 人到老年,终于确定余生将学习坚持到底,助力我的写作梦。

强国上有位作者杨学杰说,"连滚带爬"式的阅读让写作 "繁花似锦","漫无边际"的阅读让写作"营养齐全","最恰当 的表达"助力写作"锦上添花",不管什么样的阅读,于热爱写 作的我来说都是一种添砖加瓦。

有句话说:"人老不屈老,学习不能少",我已经走在老年 的路上,"学习强国"既可以消磨寂寞难耐的时光,又可以增加 点乐趣,何乐而不为呢?有人说:"世界上有一种投资是只赚 不赔的,那就是学习,我因'学习强国'而快乐着。"

## 奋斗 直 年路 启航新征程

## 神圪垯村:旅游产业跑出乡村振兴"加速度"

在中阳,曾经有一个无人问津的小山村,如今变成了令人 向往的旅游度假村,它就是神圪垯村。

神圪垯村位于山西中阳县下枣林乡,面积3.2平方公里, 一直以来是纯农业贫困村,由于封闭落后,人口外流,常住村 民只有30余人,2017年该村实现了整村脱贫,率先走上了乡 村振兴之路。

2017年以来,神圪垯村以"一种信仰,二栽理想,三权分 置,四业兴旺"为总思路,布局启动了以乡村旅游牵头的"四大 产业",即"旅游+创新型农业产业、旅游+文化教育产业、旅 游+体育产业、旅游+健康养生产业",走上了发展乡村旅游 的康庄大道。通过三年来的艰苦努力,神圪垯村成为中阳县 乡村振兴战略示范村、吕梁市美丽宜居乡村示范村、吕梁市乡

村旅游示范村、山西省旅游扶贫示范村、拟入选山西省第二批 AAA级乡村旅游示范村。

为献礼建党一百周年,神圪垯村如期建成吕梁山革命博 物馆分馆并布展,福建土楼样式村史馆,派建筑文化墙,农居 休闲院落,小桥流水亭台,上通下联"地道"栈……小村变美 了,魅力变大了,人也变多了。

近年来通过举办越野摩托比赛、山地马拉松越野赛 乡村旅游文化节和美食节,神圪垯村全力打造集休闲旅 游、体育赛事、青少年培训、民俗接待、研学培训为一体的 精品旅游景区。"旅游+产业"模式,将带领宜居宜业宜游的 神圪垯村在乡村振兴的道路上跑出"加速度",谱写新篇

















